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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour L’Essor de la Gendarmerie 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 004 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 4 au 7 décembre 2020. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Quatre années après la dernière enquête auprès des Français sur leur rapport aux policiers et aux gendarmes 

conduite à l’époque à l’occasion au premier anniversaire des attentats de novembre 2015, près de 9 Français 

sur 10 (85 %) déclarent aujourd’hui avoir une bonne opinion des gendarmes contre moins de 3 Français sur 

4 (70 %) pour les policiers.  

 

Ces résultats d’apparence favorables aux forces de l’ordre sont toutefois à nuancer car en baisse depuis 

novembre 2016, période déjà marquée par une vague de manifestations liée à la lutte contre la loi Travail. 

L’institution militaire perd 3 points de bonnes opinions en quatre ans tandis que la police se voit confronter 

à une diminution de 10 points, dans un contexte de tensions entre des manifestations contre la proposition 

de loi « sécurité globale » et, alimentées par les images du passage à tabac de Michel Z., producteur de 

musique, dans le XVIIe arrondissement parisien.  

 

Cette succession d’événements violents largement médiatisées par le biais des réseaux sociaux agit comme 

un catalyseur du ressentiment d’une partie de la population à l’égard des forces de l’ordre. Les Français 

semblent en effet plus durs dans leur vision des forces de l’ordre : seuls 17 % des sondés disent avoir une 

« très bonne opinion » des gardiens de la paix, soit une baisse de 8 points depuis novembre 2016. Cette 

baisse significative reste toutefois à nuancer car le score actuel s’inscrit dans l’étiage assez fluctuant mesuré 

au cours de la dernière décennie. En 2012, le taux de « très bonnes opinions » s’établissait à son score le plus 

bas de 9 % pour atteindre 25 % qu’en décembre 2015, après une année marquée par le terrorisme djihadiste. 

L’étiage s’était, jusqu’à aujourd’hui, stabilisé à un Français sur quatre (25 %). Les futures études diront si 

cette proportion retrouve ou non son niveau d’origine.  

 

En d’autres termes, s’il y a bien un « effet Michel Z. » sur la perception qu’ont les Français spécifiquement 

des policiers car en ce qui concerne les gendarmes, le niveau de « très bonne opinion » demeure élevé, 

s’établissant à 35 % chez les Français, un taux déjà observé en novembre 2016 et ne connaissant donc pas 

de fluctuation notable. 

 

Dans les deux cas, un effet génération et un effet politique semblent se dégager. Assez classiquement, les 

jeunes de 18 à 24 ans sont 78 % à avoir une bonne opinion des gendarmes contre 91 % pour les 65 ans et 

plus. De même, les sympathisants de la France Insoumise sont 73 % à partager cette opinion contre 96 % des 

sympathisants La République en Marche. Ce clivage politique est encore plus marqué vis-à-vis de l’institution 

policière : seulement 48 % des sympathisants du mouvement de Jean-Luc Mélenchon ont une bonne opinion 

des policiers contre près de 9 sympathisants de la République en Marche sur 10 (88 %, soit une différence de 

40 points). On voit ici que le discours sur les violences policières trouve un écho manifeste dans l’électorat 

de la France insoumise, dont une partie adhère aussi sans doute à l’idée que la police serait « aux ordres du 

pouvoir macroniste », vision que ne partage pas bien entendu les sympathisants LREM. 
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La présence renforcée des policiers sur le terrain, mise en place à la suite des attentats de Conflans-Sainte-

Honorine et de Nice en octobre 2020, ne s’est pas traduite par une plus grande proximité vis-à-vis de 

l’institution policière. En effet, seuls 12 % des Français (une baisse significative de 4 points) considèrent que 

les policiers sont plus proches de la population que les gendarmes tandis qu’ils sont 30 % à penser le 

contraire, soit une hausse de 2 points depuis novembre 2016. L’honnêteté, l’efficacité et la motivation 

suivent la même tendance, s’établissant respectivement pour les policiers à 3 % (soit 2 points de moins), 5 % 

(une diminution de 4 points) et 6 % (correspondant à une baisse de 2 points). A ces baisses, répondent des 

hausses de proportion parfois significatives pour les gendarmes : les Français sont 26 % à penser que 

l’honnêteté et l’efficacité caractérisent plutôt ces derniers comparativement aux policiers (une hausse 

respective de 5 et 7 points). Finalement, la motivation semble être elle-aussi une caractéristique davantage 

acquise à l’institution militaire plutôt qu’à la police avec une hausse de 6 points depuis la dernière enquête, 

s’établissant donc aujourd’hui à 23 %. Il est à noter toutefois que ces quatre qualificatifs (proximité, 

honnêteté, efficacité et motivation) restent majoritairement, aux yeux des Français, partagés autant par l’une 

que par l’autre institution.  

 

Quatre années après la dernière enquête auprès des Français, cette vague de baromètre confirme la 

popularité des forces de l’ordre dans leur ensemble qui jouissent d’une relative bonne image aux yeux de 

l’opinion publique. Cependant, les récents actes délictueux commis par certains policiers, la reconnaissance 

par le président Macron de l’existence de « violences policières » (expression toujours refutée jusqu’alors) 

et les affrontements entre forces de l’ordre et « Black bloc » quasi hebdomadairement depuis le mouvement 

des Gilets jaunes, viennent écorner l’image des policiers alors que celle des gendarmes semblent préservée.   
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Les traits d’image comparés 
des gendarmes et des policiers 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu’il s’applique 
plutôt aux gendarmes ou plutôt aux policiers ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Plutôt aux 

gendarmes 

Plutôt aux 

policiers 

Autant aux 
uns qu’aux 

autres 

Ni aux uns, 
ni aux 
autres 

TOTAL 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

• Proches de la population  ...............................  30 12 39 19 100 

• Honnêtes  ........................................................  26 3 55 16 100 

• Efficaces  .........................................................  26 5 56 13 100 

• Motivés  ..........................................................  23 6 59 12 100 
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Les traits d’image comparés 
des gendarmes et des policiers 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu’il s’applique 
plutôt aux gendarmes ou plutôt aux policiers ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Récapitulatif « Plutôt aux gendarmes » Récapitulatif « Plutôt aux policiers » 

 Rappel 

Oct. 

20121 

Rappel 

Nov. 

20132 

Rappel 

Nov. 

20143 

Rappel 

Déc. 

20154 

Rappel 

Nov. 

20165 

Ens. 

Dec. 

2020 

Rappel 

Oct. 

2012 

Rappel 

Nov. 

2013 

Rappel 

Nov. 

2014 

Rappel 

Déc. 

2015 

Rappel 

Nov. 

2016 

Ens. 

Dec. 

2020 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Proches de la 
population  ... 

35 35 34 30 28 30 15 14 12 17 16 12 

• Honnêtes  ..... 31 26 28 27 21 26 2 3 4 5 5 3 

• Efficaces  ....... 23 22 23 23 19 26 8 9 7 11 9 5 

• Motivés  ........ 24 23 23 22 17 23 6 7 6 10 8 6 

 

                                                           
1 Sondage Ifop pour L’Essor de la Gendarmerie réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 29 au 31 octobre 2012 auprès 
d’un échantillon de 1 013 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
2 Sondage Ifop pour L’Essor de la Gendarmerie réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 novembre 2013 auprès 

d’un échantillon de 1 001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
3 Sondage Ifop pour L’Essor de la Gendarmerie réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 28 au 30 octobre 2014 auprès 

d’un échantillon de 1 502 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
4 Sondage Ifop pour L’Essor de la Gendarmerie réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 3 décembre 2015 auprès 
d’un échantillon de 1 211 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
5 Sondage Ifop pour L’Essor de la Gendarmerie réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 15 au 16 novembre 2016.auprès 
d’un échantillon de 1 002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Les traits d’image comparés des gendarmes et des policiers (Proches de la 
population) 

 
Plutôt aux 

Gendarmes Plutôt aux Policiers Autant aux uns 
qu’aux autres 

Ni aux uns, ni aux 
autres 

ENSEMBLE ................................................  30 12 39 19 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Homme ..................................................................................................................  35 11 36 18 

Femme ...................................................................................................................  26 13 42 19 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

TOTAL Moins de 35 ans ..........................................................................................  24 20 29 27 

. 18-24 ans ..............................................................................................................  18 15 35 32 

. 25-34 ans ..............................................................................................................  28 24 25 23 

TOTAL 35 ans et plus ..............................................................................................  33 9 42 16 

. 35-49 ans ..............................................................................................................  29 12 38 21 

. 50-64 ans ..............................................................................................................  32 5 47 16 

. 65 ans et plus ........................................................................................................  37 11 40 12 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     

Actif .......................................................................................................................  30 12 37 21 

. Catégorie supérieure ............................................................................................  35 12 32 21 

.. Artisan ou commerçant ........................................................................................  23 16 38 23 

.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................................................  40 10 30 20 

. Profession intermédiaire ......................................................................................  30 11 38 21 

. Catégorie populaire ..............................................................................................  27 12 40 21 

.. Employé ...............................................................................................................  24 14 41 21 

.. Ouvrier ................................................................................................................  32 10 39 19 

Inactif .....................................................................................................................  31 12 40 17 

. Retraité.................................................................................................................  37 11 40 12 

. Autre inactif ..........................................................................................................  22 14 40 24 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     

Dirigeant d’entreprise ............................................................................................  21 17 40 22 

Salarié ....................................................................................................................  31 11 37 21 

. Salarié du secteur privé .........................................................................................  28 10 38 24 

. Salarié du secteur public .......................................................................................  38 14 34 14 

Chômeur ................................................................................................................  30 13 29 28 

NIVEAU D’ÉDUCATION     

Diplôme supérieur ..................................................................................................  35 8 37 20 

Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...............................................................................  32 15 32 21 

Baccalauréat ...........................................................................................................  26 12 42 20 

CAP / BEP................................................................................................................  28 12 45 15 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ...................................................................................  34 14 35 17 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION     

Agglomération parisienne. ......................................................................................  31 15 34 20 

Com. urbaines de province. ....................................................................................  28 12 41 19 

Communes rurales. .................................................................................................  37 8 37 18 

RÉGION     

Île-de-France ..........................................................................................................  33 14 34 19 

TOTAL Province ......................................................................................................  30 11 40 19 

. Nord-est ...............................................................................................................  24 11 43 22 

. Nord-ouest ...........................................................................................................  32 11 38 19 

. Sud-ouest .............................................................................................................  36 6 41 17 

. Sud-est .................................................................................................................  30 14 39 17 

PROXIMITÉ POLITIQUE     

TOTAL Gauche ........................................................................................................  34 12 32 22 

. La France Insoumise ..............................................................................................  32 20 26 22 

. Parti Socialiste ......................................................................................................  37 7 31 25 

. Europe Écologie Les Verts .....................................................................................  37 6 39 18 

TOTAL Centre .........................................................................................................  42 6 47 5 

. La République en Marche......................................................................................  40 4 51 5 

TOTAL Droite ..........................................................................................................  34 13 43 10 

. Les Républicains ....................................................................................................  34 13 45 8 

Rassemblement National .......................................................................................  26 18 32 24 

Sans sympathie partisane ......................................................................................  23 12 42 23 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

Jean-Luc Mélenchon ...............................................................................................  32 11 32 25 

Benoît Hamon.........................................................................................................  41 6 30 23 

Emmanuel Macron .................................................................................................  39 11 36 14 

François Fillon .........................................................................................................  35 10 48 7 

Nicolas Dupont-Aignan ...........................................................................................  29 7 36 28 

Marine Le Pen.........................................................................................................  24 18 38 20 
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Les traits d’image comparés des gendarmes et des policiers (Honnêtes) 

 
Plutôt aux 

Gendarmes Plutôt aux Policiers Autant aux uns 
qu’aux autres 

Ni aux uns, ni aux 
autres 

ENSEMBLE ................................................  26 3 55 16 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Homme ..................................................................................................................  33 4 50 13 

Femme ...................................................................................................................  20 2 59 19 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

TOTAL Moins de 35 ans ..........................................................................................  21 6 48 25 

. 18-24 ans ..............................................................................................................  17 5 50 28 

. 25-34 ans ..............................................................................................................  23 7 48 22 

TOTAL 35 ans et plus ..............................................................................................  28 2 57 13 

. 35-49 ans ..............................................................................................................  27 2 51 20 

. 50-64 ans ..............................................................................................................  25 1 61 13 

. 65 ans et plus ........................................................................................................  31 2 60 7 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     

Actif .......................................................................................................................  25 3 54 18 

. Catégorie supérieure ............................................................................................  32 4 51 13 

.. Artisan ou commerçant ........................................................................................  28 7 47 18 

.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................................................  34 3 52 11 

. Profession intermédiaire ......................................................................................  23 2 60 15 

. Catégorie populaire ..............................................................................................  22 3 54 21 

.. Employé ...............................................................................................................  19 4 54 23 

.. Ouvrier ................................................................................................................  26 3 53 18 

Inactif .....................................................................................................................  27 2 56 15 

. Retraité.................................................................................................................  29 2 60 9 

. Autre inactif ..........................................................................................................  25 3 48 24 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     

Dirigeant d’entreprise ............................................................................................  28 7 47 18 

Salarié ....................................................................................................................  24 3 55 18 

. Salarié du secteur privé .........................................................................................  24 3 54 19 

. Salarié du secteur public .......................................................................................  22 4 58 16 

Chômeur ................................................................................................................  29 4 41 26 

NIVEAU D’ÉDUCATION     

Diplôme supérieur ..................................................................................................  28 1 54 17 

Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...............................................................................  25 3 57 15 

Baccalauréat ...........................................................................................................  24 3 55 18 

CAP / BEP................................................................................................................  23 3 60 14 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ...................................................................................  32 5 45 18 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION     

Agglomération parisienne. ......................................................................................  33 3 50 14 

Com. urbaines de province. ....................................................................................  24 3 56 17 

Communes rurales. .................................................................................................  27 3 54 16 

RÉGION     

Île-de-France ..........................................................................................................  34 2 50 14 

TOTAL Province ......................................................................................................  24 3 56 17 

. Nord-est ...............................................................................................................  22 1 58 19 

. Nord-ouest ...........................................................................................................  22 6 57 15 

. Sud-ouest .............................................................................................................  22 1 56 21 

. Sud-est .................................................................................................................  28 2 55 15 

PROXIMITÉ POLITIQUE     

TOTAL Gauche ........................................................................................................  27 4 47 22 

. La France Insoumise ..............................................................................................  37 6 36 21 

. Parti Socialiste ......................................................................................................  22 2 55 21 

. Europe Écologie Les Verts .....................................................................................  28 3 50 19 

TOTAL Centre .........................................................................................................  24 2 72 2 

. La République en Marche......................................................................................  26 3 71 - 

TOTAL Droite ..........................................................................................................  31 2 59 8 

. Les Républicains ....................................................................................................  27 3 62 8 

Rassemblement National .......................................................................................  24 7 47 22 

Sans sympathie partisane ......................................................................................  24 1 56 19 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

Jean-Luc Mélenchon ...............................................................................................  27 4 47 22 

Benoît Hamon.........................................................................................................  23 4 55 18 

Emmanuel Macron .................................................................................................  27 2 61 10 

François Fillon .........................................................................................................  26 3 66 5 

Nicolas Dupont-Aignan ...........................................................................................  36 4 47 13 

Marine Le Pen.........................................................................................................  25 5 50 20 
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Les traits d’image comparés des gendarmes et des policiers (Efficaces) 

 
Plutôt aux 

Gendarmes Plutôt aux Policiers Autant aux uns 
qu’aux autres 

Ni aux uns, ni aux 
autres 

ENSEMBLE ................................................  26 5 56 13 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Homme ..................................................................................................................  33 5 50 12 

Femme ...................................................................................................................  21 5 61 13 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

TOTAL Moins de 35 ans ..........................................................................................  31 6 47 16 

. 18-24 ans ..............................................................................................................  27 5 48 20 

. 25-34 ans ..............................................................................................................  34 6 46 14 

TOTAL 35 ans et plus ..............................................................................................  25 5 59 11 

. 35-49 ans ..............................................................................................................  26 5 52 17 

. 50-64 ans ..............................................................................................................  24 6 62 8 

. 65 ans et plus ........................................................................................................  25 4 61 10 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     

Actif .......................................................................................................................  27 5 55 13 

. Catégorie supérieure ............................................................................................  28 6 54 12 

.. Artisan ou commerçant ........................................................................................  27 7 51 15 

.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................................................  29 6 55 10 

. Profession intermédiaire ......................................................................................  25 5 58 12 

. Catégorie populaire ..............................................................................................  28 5 53 14 

.. Employé ...............................................................................................................  26 6 52 16 

.. Ouvrier ................................................................................................................  30 4 54 12 

Inactif .....................................................................................................................  25 6 57 12 

. Retraité.................................................................................................................  24 5 61 10 

. Autre inactif ..........................................................................................................  28 6 50 16 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     

Dirigeant d’entreprise ............................................................................................  25 9 50 16 

Salarié ....................................................................................................................  27 5 55 13 

. Salarié du secteur privé .........................................................................................  27 4 55 14 

. Salarié du secteur public .......................................................................................  30 7 54 9 

Chômeur ................................................................................................................  32 9 45 14 

NIVEAU D’ÉDUCATION     

Diplôme supérieur ..................................................................................................  26 4 55 15 

Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...............................................................................  30 5 51 14 

Baccalauréat ...........................................................................................................  23 5 59 13 

CAP / BEP................................................................................................................  28 5 59 8 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ...................................................................................  27 9 51 13 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION     

Agglomération parisienne. ......................................................................................  29 7 53 11 

Com. urbaines de province. ....................................................................................  25 5 57 13 

Communes rurales. .................................................................................................  28 6 53 13 

RÉGION     

Île-de-France ..........................................................................................................  31 7 52 10 

TOTAL Province ......................................................................................................  26 5 56 13 

. Nord-est ...............................................................................................................  27 4 54 15 

. Nord-ouest ...........................................................................................................  25 7 56 12 

. Sud-ouest .............................................................................................................  21 4 58 17 

. Sud-est .................................................................................................................  26 5 58 11 

PROXIMITÉ POLITIQUE     

TOTAL Gauche ........................................................................................................  28 4 52 16 

. La France Insoumise ..............................................................................................  38 4 42 16 

. Parti Socialiste ......................................................................................................  24 3 56 17 

. Europe Écologie Les Verts .....................................................................................  23 5 59 13 

TOTAL Centre .........................................................................................................  20 7 68 5 

. La République en Marche......................................................................................  19 5 73 3 

TOTAL Droite ..........................................................................................................  28 7 61 4 

. Les Républicains ....................................................................................................  25 8 64 3 

Rassemblement National .......................................................................................  32 9 43 16 

Sans sympathie partisane ......................................................................................  25 3 56 16 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

Jean-Luc Mélenchon ...............................................................................................  33 3 47 17 

Benoît Hamon.........................................................................................................  15 6 63 16 

Emmanuel Macron .................................................................................................  24 6 61 9 

François Fillon .........................................................................................................  25 7 65 3 

Nicolas Dupont-Aignan ...........................................................................................  31 4 56 9 

Marine Le Pen .....................................................................................  33 8 44 15 
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Les traits d’image comparés des gendarmes et des policiers (Motivés) 

 
Plutôt aux 

Gendarmes Plutôt aux Policiers Autant aux uns 
qu’aux autres 

Ni aux uns, ni aux 
autres 

ENSEMBLE ................................................  23 6 59 12 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Homme ..................................................................................................................  28 7 53 12 

Femme ...................................................................................................................  18 4 65 13 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

TOTAL Moins de 35 ans ..........................................................................................  21 9 58 12 

. 18-24 ans ..............................................................................................................  23 9 57 11 

. 25-34 ans ..............................................................................................................  20 8 59 13 

TOTAL 35 ans et plus ..............................................................................................  23 5 60 12 

. 35-49 ans ..............................................................................................................  23 4 55 18 

. 50-64 ans ..............................................................................................................  22 4 63 11 

. 65 ans et plus ........................................................................................................  25 6 62 7 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     

Actif .......................................................................................................................  21 6 60 13 

. Catégorie supérieure ............................................................................................  29 7 52 12 

.. Artisan ou commerçant ........................................................................................  21 13 53 13 

.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................................................  33 4 51 12 

. Profession intermédiaire ......................................................................................  19 5 67 9 

. Catégorie populaire ..............................................................................................  19 5 60 16 

.. Employé ...............................................................................................................  20 5 59 16 

.. Ouvrier ................................................................................................................  18 5 61 16 

Inactif .....................................................................................................................  25 5 59 11 

. Retraité.................................................................................................................  24 6 62 8 

. Autre inactif ..........................................................................................................  25 5 55 15 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     

Dirigeant d’entreprise ............................................................................................  18 13 54 15 

Salarié ....................................................................................................................  22 5 60 13 

. Salarié du secteur privé .........................................................................................  21 4 61 14 

. Salarié du secteur public .......................................................................................  25 6 59 10 

Chômeur ................................................................................................................  27 7 50 16 

NIVEAU D’ÉDUCATION     

Diplôme supérieur ..................................................................................................  24 5 60 11 

Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...............................................................................  24 7 57 12 

Baccalauréat ...........................................................................................................  21 6 62 11 

CAP / BEP................................................................................................................  22 3 62 13 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ...................................................................................  22 8 56 14 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION     

Agglomération parisienne. ......................................................................................  25 8 53 14 

Com. urbaines de province. ....................................................................................  21 6 61 12 

Communes rurales. .................................................................................................  26 4 60 10 

RÉGION     

Île-de-France ..........................................................................................................  26 7 54 13 

TOTAL Province ......................................................................................................  22 5 61 12 

. Nord-est ...............................................................................................................  21 6 57 16 

. Nord-ouest ...........................................................................................................  16 6 65 13 

. Sud-ouest .............................................................................................................  20 4 63 13 

. Sud-est .................................................................................................................  29 4 59 8 

PROXIMITÉ POLITIQUE     

TOTAL Gauche ........................................................................................................  22 6 58 14 

. La France Insoumise ..............................................................................................  28 7 49 16 

. Parti Socialiste ......................................................................................................  20 3 62 15 

. Europe Écologie Les Verts .....................................................................................  20 2 65 13 

TOTAL Centre .........................................................................................................  19 5 73 3 

. La République en Marche......................................................................................  19 4 75 2 

TOTAL Droite ..........................................................................................................  27 6 62 5 

. Les Républicains ....................................................................................................  24 7 65 4 

Rassemblement National .......................................................................................  29 9 44 18 

Sans sympathie partisane ......................................................................................  20 5 60 15 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     

Jean-Luc Mélenchon ...............................................................................................  22 4 63 11 

Benoît Hamon.........................................................................................................  16 7 63 14 

Emmanuel Macron .................................................................................................  22 7 63 8 

François Fillon .........................................................................................................  22 4 69 5 

Nicolas Dupont-Aignan ...........................................................................................  31 4 60 5 

Marine Le Pen.........................................................................................................  25 10 46 19 
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La cote d’opinion des gendarmes et des policiers 
 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous que vous avez une très bonne opinion, une assez bonne 
opinion, une assez mauvaise opinion ou une très mauvaise opinion 
des... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL 
Bonne 

opinion 

Très bonne 

opinion 

Assez 
bonne 

opinion 

TOTAL 
Mauvaise 
opinion 

Assez 
mauvaise 
opinion 

Très 
mauvaise 

opinion 

TOTAL 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Gendarmes  .......................................  85 35 50 15 11 4 100 

• Policiers  ............................................  70 17 53 30 22 8 100 
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La cote d’opinion des gendarmes et des policiers 
 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous que vous avez une très bonne opinion, une assez bonne 
opinion, une assez mauvaise opinion ou une très mauvaise opinion 
des... ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif « TOTAL Bonne opinion » - 
 
 
 

 

 
Rappel 

Octobre 

2012  

Rappel 

Novembre 

2013 

Rappel 

Novembre 

2014 

Rappel 

Décembre 

2015 

Rappel 

Novembre 

2016 

Ensemble 

Décembre 

2020 
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Gendarmes  .........................  83 84 81 88 88 85 

• Policiers  ..............................  67 71 65 82 80 70 

 
 

 

- Récapitulatif « Très bonne opinion » - 
 
 
 

 

 
Rappel 

Octobre 

2012  

Rappel 

Novembre 

2013 

Rappel 

Novembre 

2014 

Rappel 

Décembre 

2015 

Rappel 

Novembre 

2016 

Ensemble 

Décembre 

2020 
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Gendarmes  .........................  24 27 25 40 35 35 

• Policiers  ..............................  9 10 11 25 25 17 
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La cote d’opinion des gendarmes et des policiers (Gendarmes) 

 TOTAL Bonne 
opinion 

Très bonne 
opinion 

Assez bonne 
opinion 

TOTAL 
Mauvaise 
opinion 

Assez 
mauvaise 
opinion 

Très mauvaise 
opinion 

ENSEMBLE ...................................  85 35 50 15 11 4 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..........................................................................................  84 39 45 16 13 3 

Femme ...........................................................................................  87 32 55 13 9 4 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ..................................................................  80 23 57 20 15 5 

. 18-24 ans ......................................................................................  78 21 57 22 16 6 

. 25-34 ans ......................................................................................  81 25 56 19 14 5 

TOTAL 35 ans et plus ......................................................................  87 39 48 13 10 3 

. 35-49 ans ......................................................................................  81 30 51 19 14 5 

. 50-64 ans ......................................................................................  90 38 52 10 9 1 

. 65 ans et plus ................................................................................  91 50 41 9 7 2 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif ...............................................................................................  84 33 51 16 12 4 

. Catégorie supérieure ....................................................................  82 35 47 18 12 6 

.. Artisan ou commerçant ................................................................  70 34 36 30 15 15 

.. Cadre et prof. int. sup. .................................................................  88 36 52 12 10 2 

. Profession intermédiaire ..............................................................  83 37 46 17 15 2 

. Catégorie populaire ......................................................................  85 29 56 15 11 4 

.. Employé .......................................................................................  83 29 54 17 12 5 

.. Ouvrier ........................................................................................  88 28 60 12 8 4 

Inactif .............................................................................................  88 39 49 12 9 3 

. Retraité.........................................................................................  92 48 44 8 6 2 

. Autre inactif ..................................................................................  82 25 57 18 15 3 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ....................................................................  76 34 42 24 14 10 

Salarié ............................................................................................  84 32 52 16 12 4 

. Salarié du secteur privé .................................................................  83 31 52 17 14 3 

. Salarié du secteur public ...............................................................  89 37 52 11 8 3 

Chômeur ........................................................................................  82 31 51 18 14 4 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Diplôme supérieur ..........................................................................  84 39 45 16 14 2 

Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .......................................................  85 32 53 15 12 3 

Baccalauréat ...................................................................................  84 31 53 16 10 6 

CAP / BEP........................................................................................  90 36 54 10 7 3 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ...........................................................  84 41 43 16 13 3 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne. ..............................................................  88 42 46 12 8 4 

Com. urbaines de province. ............................................................  85 34 51 15 11 4 

Communes rurales. .........................................................................  85 34 51 15 13 2 

RÉGION       

Île-de-France ..................................................................................  88 41 47 12 8 4 

TOTAL Province ..............................................................................  85 34 51 15 12 3 

. Nord-est .......................................................................................  87 28 59 13 11 2 

. Nord-ouest ...................................................................................  83 35 48 17 14 3 

. Sud-ouest .....................................................................................  84 35 49 16 11 5 

. Sud-est .........................................................................................  86 38 48 14 10 4 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ................................................................................  82 27 55 18 14 4 

. La France Insoumise ......................................................................  73 20 53 27 25 2 

. Parti Socialiste ..............................................................................  79 30 49 21 16 5 

. Europe Écologie Les Verts .............................................................  89 24 65 11 9 2 

TOTAL Centre .................................................................................  95 59 36 5 4 1 

. La République en Marche..............................................................  96 59 37 4 3 1 

TOTAL Droite ..................................................................................  92 57 35 8 5 3 

. Les Républicains ............................................................................  93 61 32 7 4 3 

Rassemblement National ...............................................................  79 35 44 21 18 3 

Sans sympathie partisane ..............................................................  85 23 62 15 10 5 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon .......................................................................  78 23 55 22 18 4 

Benoît Hamon.................................................................................  80 26 54 20 16 4 

Emmanuel Macron .........................................................................  95 51 44 5 5 - 

François Fillon .................................................................................  94 61 33 6 4 2 

Nicolas Dupont-Aignan ...................................................................  83 39 44 17 10 7 

Marine Le Pen.................................................................................  82 35 47 18 13 5 

  



Ifop pour L’Essor de la Gendarmerie 

Baromètre sur l'image comparée des gendarmes et des policiers – Vague 6  Décembre 2020 

17 

La cote d’opinion des gendarmes et des policiers (Policiers) 

 TOTAL Bonne 
opinion 

Très bonne 
opinion 

Assez bonne 
opinion 

TOTAL 
Mauvaise 
opinion 

Assez 
mauvaise 
opinion 

Très mauvaise 
opinion 

ENSEMBLE ...................................  70 17 53 30 22 8 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..........................................................................................  69 17 52 31 22 9 

Femme ...........................................................................................  72 17 55 28 22 6 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ..................................................................  60 11 49 40 28 12 

. 18-24 ans ......................................................................................  54 12 42 46 30 16 

. 25-34 ans ......................................................................................  64 11 53 36 26 10 

TOTAL 35 ans et plus ......................................................................  74 19 55 26 20 6 

. 35-49 ans ......................................................................................  65 11 54 35 23 12 

. 50-64 ans ......................................................................................  73 20 53 27 23 4 

. 65 ans et plus ................................................................................  83 25 58 17 16 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif ...............................................................................................  68 15 53 32 24 8 

. Catégorie supérieure ....................................................................  63 17 46 37 25 12 

.. Artisan ou commerçant ................................................................  61 14 47 39 19 20 

.. Cadre et prof. int. sup. .................................................................  63 18 45 37 28 9 

. Profession intermédiaire ..............................................................  69 18 51 31 25 6 

. Catégorie populaire ......................................................................  70 13 57 30 22 8 

.. Employé .......................................................................................  70 14 56 30 22 8 

.. Ouvrier ........................................................................................  68 10 58 32 23 9 

Inactif .............................................................................................  73 19 54 27 21 6 

. Retraité.........................................................................................  82 24 58 18 16 2 

. Autre inactif ..................................................................................  59 12 47 41 27 14 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ....................................................................  58 16 42 42 24 18 

Salarié ............................................................................................  69 15 54 31 24 7 

. Salarié du secteur privé .................................................................  68 13 55 32 24 8 

. Salarié du secteur public ...............................................................  72 19 53 28 23 5 

Chômeur ........................................................................................  65 16 49 35 24 11 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Diplôme supérieur ..........................................................................  67 18 49 33 25 8 

Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .......................................................  66 17 49 34 26 8 

Baccalauréat ...................................................................................  69 14 55 31 21 10 

CAP / BEP........................................................................................  76 17 59 24 18 6 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ...........................................................  74 19 55 26 21 5 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne. ..............................................................  71 16 55 29 18 11 

Com. urbaines de province. ............................................................  70 17 53 30 23 7 

Communes rurales. .........................................................................  71 16 55 29 23 6 

RÉGION       

Île-de-France ..................................................................................  71 17 54 29 18 11 

TOTAL Province ..............................................................................  70 17 53 30 23 7 

. Nord-est .......................................................................................  71 12 59 29 25 4 

. Nord-ouest ...................................................................................  69 19 50 31 22 9 

. Sud-ouest .....................................................................................  71 15 56 29 22 7 

. Sud-est .........................................................................................  70 20 50 30 24 6 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ................................................................................  61 9 52 39 29 10 

. La France Insoumise ......................................................................  48 3 45 52 38 14 

. Parti Socialiste ..............................................................................  65 11 54 35 25 10 

. Europe Écologie Les Verts .............................................................  66 9 57 34 30 4 

TOTAL Centre .................................................................................  87 28 59 13 11 2 

. La République en Marche..............................................................  88 31 57 12 10 2 

TOTAL Droite ..................................................................................  85 33 52 15 11 4 

. Les Républicains ............................................................................  87 35 52 13 9 4 

Rassemblement National ...............................................................  67 18 49 33 27 6 

Sans sympathie partisane ..............................................................  66 11 55 34 24 10 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon .......................................................................  54 5 49 46 32 14 

Benoît Hamon.................................................................................  64 15 49 36 24 12 

Emmanuel Macron .........................................................................  82 22 60 18 15 3 

François Fillon .................................................................................  90 37 53 10 9 1 

Nicolas Dupont-Aignan ...................................................................  60 18 42 40 29 11 

Marine Le Pen.................................................................................  67 15 52 33 26 7 

  


